

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Совета депутатов трудящихся

№ 60 (3171)
Четверг
12
МАРТА
1942 г.
Цена 15 коп.

Трудящиеся Адыгеи! Шире развертывайте предмайское социалистическое соревнование! Новыми победами на трудовом фронте поможем Красной Армии добить немецко-фашистских захватчиков!

Шире размах предмайского соревнования!

Рабочий класс, колхозники, крестьянство, руководимые партией Ленина — Сталина, за годы советской власти приобрели огромные успехи — каждую значительную победу отмечают производственными подвигами матери-родины. Наоборот, ярким примером таких подвигов является социалистическое соревнование на досрочное выполнение производственных планов колхозниками, крестьянами и колхозами.

Социалистическое соревнование в его высшем развитии — стахановском движении — есть глубокое выражение безграничной любви и преданности советского народа своей родине, своему правительству. Оно направлено раньше всего на улучшение страны и земли государства, на укрепление его обороноспособности.

Сейчас, когда на поле боя и в дни Отечественной войны идет жестокая, смертельная битва с гитлеровскими гуннами, эти подвиги матери-родины и жестокого соревнования, соревнование в выполнении плана, становится фактором решающей победы над врагом, фактором, ускоряющим ритм немецко-фашистских маршбросов и высадки войск.

Всем памятно великое выступление отличников — стахановцев — в колхозе колхозников автозавода имени Молотова. Это имя, молодая фамилия, брешья боевой линии: «XXIV годовщина РККА вопреки максимальным напряжениям сил — вынужден дополнить план, сверхплановой массой оборудования и снаряжения — отними новых танков и самолетов, противотанковых пушек и орудий!». Прозвучавшие патристический был горю и единодушно поддержан трудящимися Союза Советских Социалистических Республик.

Результаты всенародного движения ярки и показательны. О них широко сообщалось в печати и на собраниях. За этот период соревнования на предприятиях и в колхозах выросли тысячи новых энтузиастов нового времени — двухсотников и трехсотников, обеспечивших резкое переувеличение производственных планов. В нашей области в числе таких предприятий были: Черныш, завод автомобильный в Черныше, завод автомобильный в Черныше, завод автомобильный в Черныше, завод автомобильный в Черныше.

Своего порыва товарищи знали вам! Но особенно еще далеко не достигли. Чтобы окончательно раздвинуть границы производительности, добиться того, чтобы они еще быстрее бежали на запад, надо все ускорить и ускоренно пружинить — делать все больше и больше материалов и сырья для Красной Армии. Все до единого предприятия должно работать методами военного времени, работать четко и бесперебойно, и систематически, вносить в дело, вкладывать свой энтузиастический труд, неустанно воевать победу над врагом.

К этому и призывает широко откликнувшись промышленными предприятиями Краснодарского района города Краснодара.

«В дни войны особую значимость приобретает решение XVII партийной конференции о перестройке работы промышленности. Сейчас с особой ответственностью нужно бороться с разрывностью на производстве, с полным использованием оборудования, с борьбой и стимуляцией и экономическим вытеснением продукции. Сейчас выполнение суточного графика для каждого предприятия должно стать законом рабочего времени.

Мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники промышленных предприятий Краснодарского района города Краснодара, должны продолжать социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии и еще больше ускорить нашу помощь фронту!»

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

- Общественные санитарные инспекторы**
Наркомздрав РСФСР обещал все органы здравоохранения усилить борьбу за санитарную культуру и чистоту в домах, общественных столовых, магазинах, в парках и т. д.
- Здравотделам** предложено выдвигать общественных санитарных инспекторов на всех промышленных, в каждом колхозе и колхозе.
- Расширение колхозных птицеводческих ферм**
Свыше 100 тысяч птицеводческих ферм организовано за последние два года в колхозах РСФСР. Количественно домашней птицы на фермах увеличилось за это время в 3 с лишним раза. В этом году индустриально-птицеводческие станции Наркомздрав РСФСР закладывают на вывозку яиц до 50 миллионов яиц. Это мероприятие позволит колхозам увеличить поголовье кур на фермах в два-три раза.
- Успех кино-фильма «Разгром немецких войск под Москвой»**
Пятидесятилетие кино-эпиграммальная картина пригласила к массовому печатанию фильма «Разгром немецких войск под Москвой». Будет выдано 163 экземпляры для просмотра в школах, Средней Азии, Северного Кавказа и др.
- Товары из местного сырья**
Промкомбинат Умбикстана в этом году в несколько раз увеличит выработку мушкетерской кожаной обуви. Во всех районах республики будет изготовляться мебель. Производство мяса увеличивается по сравнению с прошлым годом в три раза.
- Ценный почин общественник**
Домохозяйка-общественница станции Кеморо приносит непосредственно на пути. Они обслуживают таким образом около 13 тысяч человек.
- Ранние овощи**
На рынках Джамал-Абады (Карагандинская область) появились ранние овощи, выращенные в парниках пригородных колхозов.
- 1.500 тонн угля экономят**
1.500 тонн угля сэкономили за 2 месяца малые дети Казалинск Оренбургской железной дороги. Они применяют для отапливания паровозов плаки и лопаты.
- На постройку танка «Таня»**
На постройку танка «Таня» (имя отставной партизанки Зои Космодемьянской) собирают средства колхозники школы № 1.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ АДЫГЕЙСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

- 13 марта, в 10 часов утра открылся VII созыв Адыгейского Областного Совета депутатов трудящихся.
- Повестка дня:**
- 1. О выполнении постановлений ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР от 9-1-1941 года.
- 2. О выполнении постановления Исполкома Адыгейского Областного Совета депутатов трудящихся.
- 3. О выполнении постановления Исполкома Адыгейского Областного Совета депутатов трудящихся.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 11 марта

В течение ночи на 11 марта на ряде участков фронта советские войска вели наступательные бои против немко-фашистских войск.

Войска гвардейской части под командованием тов. Маршова за один день боев заняли 3 населенных пункта и захватили вражеской танк, 4 пулемета, 3 орудия. Противники понесли большие потери. Захвачены пленными.

Наша часть, действующая на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев с противником разрушила 12 дорожно-земляных откосных точек, 27 блиндажей и землянок и взорвала крупный немецкий склад в боях у деревни. Противники за это время потеряли убитыми 1.600 солдат и офицеров.

Санитар Гурвич под огнем врага вынес с поля боя 14 раненых бойцов вместе с их оружием и оказал им первую медицинскую помощь.

Успешно действовали в бою за населенный пункт С. бойцы минометной роты. В этом районе противник предпринял несколько контратак, но каждый раз был вынужден отступать, вступая урывчатый огонь минометчиков. Немцы отступили на поле боя до 75 групп. Особенно отличился в бою расчет младшего сержанта Косирова и младшие Круткин.

Пленный офицер 8 роты 400 полка 200 немецкой пехотной дивизии Вилдгельм Дитце рассказал: «Наша рота понесла тяжелые потери. Несмотря на неоднократное пополнение, в ней осталось лишь 60 человек. Приблизительно в нашу часть розбегались, как

Вечернее сообщение 11 марта

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено на 89 немецких самолетов, за 9 марта — 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов Ю-52.

За 10 марта уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин и повозок, а грузовики, 45 повозок и боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно-пушечных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, расклевано и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противники остались на поле боя 850 групп. Среди захваченных трофеев: 11 орудий, 55 пулеметов, 82 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60 тысяч патронов, 6.900 мин, 1.800 гранат, 100 лошадей, один танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фронте, за два дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллерия этой части прямой наводкой поразила 1 вражеский танк. На другом участке наши бойцы, проявив удивительную смелость, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 90 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска остались один на один.

Летчики авиации, где командиром тов. Немчинов, 9 марта уничтожили 5 немецких боевых самолетов, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушила 37 откосных пунктов противника, расклевало и частично уничтожило до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалаева и Корганова в 5 раз летали на бомбежку войск противника. По 4-5 боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Павлов и Коров.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта в один из наших танков был подбит и оставлен в распоряжении противника. В танке остался механик-водитель Коваленко. В течение двух дней т. Коваленко пробил в машину, отстреливаясь от врага. Выбрав немецкое населенное пункта, наши бойцы взорвали отапливаемый тыловик.

Партизанский отряд тов. К. действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полтора месяца уничтожил 21 немецких автомашин и 7 повозок с боеприпасами, взорвал и разрушил вольер, повредил в нескольких местах телеграфную линию и вырвал 10 километров пологого телефонного кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

В довершение командира батальона 21-го пехотного полка 17 немецкой пехотной дивизии.

В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ

В Климовском районе, Московской области, оживилась жизнь. Увеличилась выработка продукции завод им. 1-го мая, выполняющий заказы для фронта. Подготовлены к походу и в ближайшие дни выйдут в железнодорожно-колесный завод «Красный Октябрь», красильный отдел дитинговской фабрики, 8-й автомобильный цех машиностроительной фабрики «Пролетария».

В последний час

Трофей войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года

За период с 5 февраля по 8 марта войсками КАЛИНИНСКОГО фронта ЗАХВАЧЕНЫ и противника следующие трофеи: танков — 78, орудий разных калибров — 172, минометов — 209, станковых и ручных пулеметов — 824, противотанковых ружей — 181, автоматов — 568, винтовок — 3.432, автомашин — 1.177, повозок — 300, кухонь — 8, радиостанций — 30, паровозов — 2, гранат 9 тысяч, мин — 10.500, снарядов 7 тысяч, патронов винтовочных — 2 миллиона, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 военных склада.

За это же время обито в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродроме 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2.629 автомашин, 27 мотоциклов, 1.374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 склада со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49.700 солдат и офицеров.

Освобожден от немцев оккупантов 161 населенный пункт.

ВСТРЕТИМ ПЕРВОЕ МАЯ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ!

УТРОИМ СИЛЫ!

На предприятии, где директором тов. Маршалов, состоялось общеплановое собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников, посвященное обсуждению плана социалистического соревнования района гор. Краснодара.

Собрание приняло резолюцию: — Отвечая на призыв стахановцев, предприятий Краснодарского района города Краснодара о проведении социалистического соревнования в честь XXIV годовщины Красной Армии, посвящая его Международному договору протекторатной солидарности — 1 мая — мы, рабочие, служащие и специалисты горячо поддерживаем инициативу стахановцев краснодарской области, включив в предмайское соревнование, объявляем:

1. Выполнить четырехмесячную программу по оборонной продукции в 25 апреля;
2. К 1 мая увеличить производительность военного времени — двухтрехкратную — на 50 процентов;
3. Проявить фактический уровень второго полугодия 1941 года по мере производительности труда на 15 процентов;
4. Увеличить, суточный выпуск изделий в два раза, против фактического уровня первого квартала;
5. Путем ликвидации замешатель — добиться против установленных норм экономии расхода сырья на 25 процентов;
6. Добиться экономии оборонности продукции на 20 процентов, за счет использования всех отходов производства, бережливости отношении к инструментам, оборудованию и всему фабрично-заводскому имуществу;
7. К 1 мая подготовить через курсы стахановцев не менее 50 кандидатных рабочих;
8. Провести месячник сбора рационализаторских предложений;
9. Осуществить весь комплекс комбинации социалистического соревнования, славя победой, спортивными выступлениями в себя обязательства.

По инициативе общего собрания, МЕРКУЛОВ — директор завода, ОБРУВОВ — секретарь парткома, ВИТОВ — председатель бюро, МИХАЙЛОВ — ШЕРЕДЕКА, ГОЛОВИНА, ФИЛИМОНОВА, АНДРЕЙКОВА, КИДИЧЕНКО.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ПО ГРАФИКУ

На общем собрании, состоявшемся на фабрике, где директором тов. Соболев, обсуждалось письмо стахановцев промышленного предприятия Краснодарского района гор. Краснодара о предмайском социалистическом соревновании.

Первой выступила работница Филиппенко, которая призвала всех рабочих подкрепить почтенному примеру краснодарцев. Старший инженер завода тов. Пузанов встал на себя обязательство держать все моторы в полной исправности и этим обеспечить бесперебойную работу производства. — По мне электромотор не будет из строя, — заявил тов. Пузанов.

ВСЕ СТАНОЧНИКИ БУДУТ СТАХАНОВЦАМИ

С большим воодушевлением коллектив завода «16 годовщина Октябрьской революции» включился в социалистическое соревнование.

Коллектив этого завода досрочно выполнит четырехмесячную производственную программу на 10 процентов по мере производительности труда, на 5 процентов экономии оборонности продукции и добиться, чтобы все станочники выполняли стахановскими методами работы.

ПРИЗЫВ ПОДХВАЧЕН

Домашние привели множество фактов и фактов. И все они говорили об одном: завод, где директором тов. Михайлов, работает плохо, программа не выполняется, суточные нормы производства превышены в бумагу, а фактически — нет.

В это время на заводе машинистов, что, делать, всему виду недостача сырья. Однако, при обсуждении плана стахановцев Краснодарского района г. Краснодара, ряд выступивших на собрании товарищей выразил четкую позицию: плохой работы не будет.

В это время, когда лучше всего производственными тт. Гончарова, Жукова, Уварова, Копылова, Пономарева, Назумова и другие выполняли по плану и больше нормы, на заводе есть люди, которые зарабатывают нормы на 40-50 процентов. Особенно плохо работают сырьевой склад и механические мастерские.

В этих цехах имеются случаи нарушения трудовой дисциплины, полностью используются оборудование, но борьба за культурную организацию труда.

— У нас в некоторых цехах, — заявил тов. Ножинский, — такая грязь, что ног не вытиснишь. И это бескультурье сильно отражается на производительности труда.

Извещение о смерти Заместителя Начальника Гражданского Воздушного Флота тов. Картушева М. Ф.

В результате авиационной катастрофы, произошедшей в Уфимской ССР, погиб при исполнении служебных обязанностей Заместитель Начальника Гражданского Воздушного Флота тов. КАРТУШЕВ Михаил Федорович. (ТАСС)

